

Загадкові явища людської психіки

Група студентів звернулася до редакції «Молодого медика» з проханням висвітлити сучасні наукові уявлення про деякі парapsихологічні явища. У відповідь на це прохання ми публікуємо виклад матеріалів об'єднаного засідання кафедри філософії і наукового комунізму разом з кафедрою нормальної фізіології, що відбулося в присутності численної аудиторії студентів 12 квітня.

Доктор меднаук Н. В. Брагусь: 107 наукових праць в різних кінцях світу займаються науковим дослідженням таємничих явищ людської свідомості, шми питанням приєднаний ряд симпозіумів і конгресів. В СРСР вивчення цієї проблеми зосереджено в спеціальній лабораторії при Ленінградському університеті під керівництвом проф. Л. Л. Васильєва. Можна твердити, що наявність телепатичних здібностей у деяких осіб така ж можлива, як шкіряний тир, унікальні музичні чи математичні здібності. Проте наука ще не знає механізму таких явищ, виду енергії, що причетна до наміювання думок від індуктора до сприймаючого агента (перціпієнта). Поки

не будуть розгадані телепатичні здібності людини, на телепатії не перестануть паразитувати ідеалісти всіх мастей і всілякі шарлатани.

Доц. О. В. Левчук: Дослідники американських вечірніх відкинули недавно гіпотезу, згідно з якою в основі телепатичних зв'язків лежать електромагнітні хвилі. Носієм цих зв'язків могла б бути незаряджена частка — нейтрини, яка практично не поглинається масою біосфери Землі. Виходячи з уявлень «замкненого часу», заснованих на математичних викладах «парадоксальних» гіпотез, можна припустити, що нейтрини рухається із майбутнього в минуле, тобто несе телепатему із майбутнього, що по суті і являє собою ясновидіння.

Доц. П. М. Лавтев: Мозок людини, здатний взаємодіяти з нейтринним полем або генерувати його. Проте сучасна наука ще не має достовірних відомостей, які б пояснили нам гіпотетичну здібність мозку кодувати і передавати з допомогою нейтринного поля чуттєві і абстрактні форми відображення об'єктивної реальності. Науці і досвіду людства не суперечить здібність мозку де-

яких людей сприймати інформацію цілого комплексу джерел і обчислювати вірогідність виникнення пророченого явища. В мозковій людини відбувається своєрідне «пакування» великої кількості випадковостей в необхідність.

Доц. І. М. Даниленко: Спроби науково пояснити загадки психічної діяльності не зможуть принести плодів при обмеженості емпіричного матеріалу. Всякого роду здогадки, передбачення ніколи не можуть навіть вважатися гіпотезами, бо не мають яких наукових доказів.

Очевидно, що телепатичні явища пояснити з позицій розуму, а не містики, можливо, не відступаючи при цьому від матеріалістичного світогляду. Слід пам'ятати, що на зміну розгаданим явищам природи приходять загадкові, таємничі. Так і в даному випадку. Неухильний розвиток науки знайде матеріальні механізми невідомих досі психічних явищ і поставить їх на службу людям.

Матеріали конференції до редакції надіслали доктор медичних наук Н. Брагусь і доцент І. Даниленко.